

海口日报

今日4版
第3644期
中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



2025年12月
7
星期日
农历乙巳年十月十八
@

第二届中国(海南)人才交流大会开幕

“百万英才兴海南”行动计划启动

冯飞致辞 刘小明俞家栋杨晋柏出席

本报12月6日讯 12月6日,由海南省委、省政府主办的第二届中国(海南)人才交流大会在海口开幕,“百万英才兴海南”行动计划启动。省委书记冯飞致辞,省长刘小明主持开幕式,人力资源社会保障部副部长俞家栋致辞,省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导出席,并在开幕式后前往招才引智活动现场,与招聘方、求职者交流。

冯飞代表省委、省政府欢迎各位嘉宾参会。他表示,海南正深入贯彻落实党的二十届四中全会精神和习近平总书记听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神,锚定战略目标不动摇,高标准建设海南自由贸易港。海南是充满机遇的开放高地,选择海南就是选择与国家战略同行、与时代同

行,拥抱海南就是拥抱机遇、拥抱未来;海南是大有可为的广阔舞台,欢迎大家来海南播种希望,来深海实验室探索未知,来商业航天城逐梦星空;海南是有诗和远方的宜居家园,将构建更加开放的人才机制,打造近悦远来、筑梦圆梦的人才发展环境,让人才安心创业、放心发展、舒心生活。真诚期盼广大海内外英才通过本次大会了解海南、扎根海南,做高标准建设海南自由贸易港的参与者、见证者、获益者,共同书写人生华章、共创美好未来。

俞家栋表示,海南自由贸易港封关在即,更加迫切需要集聚各方面优秀人才。人力资源社会保障部将深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,紧扣海南自由贸易港封关运作发展需求,加大人

才政策倾斜、项目支持、平台支撑,助力打造高水平、创新型、国际化人才队伍,推动海南深化人才发展体制机制改革,汇聚各方英才,为海南发展赋能加力。期盼广大优秀人才以本次大会为契机,在海南激扬创业热情、成就个人梦想、点亮精彩人生,共享发展新机遇。

大会为期两天,围绕重点产业领域搭建平台,开展专题对接会、招才引智活动及“海南行”等活动。

中国科学院院士和中国工程院院士、外籍专家代表,中央和国家部委相关司局、澳门特别行政区政府劳工事务局、联合国教科文组织联系学校网络国际中心、兄弟省区市组织人事部门负责人及高校、科研院所、企业代表参会。

(沈伟)

贯彻四中全会精神·自贸港核心引领区一线见闻②1

今年以来海口共受理“一件事”办件87.93万件

聚力“一件事” 绘好“同心圆”

打造一站办结高效平台

“以前听同行说,开店办证得跑好几个部门,又费时间又费精力。”张大鹏告诉记者,他在办证前已做好了逐一接多个部门、反复提交材料的准备。“没想到,我来到秀英区政务服务中心后,工作人员立即指引我前往‘高效办成一件事’综合受理窗口,全程热情服务、耐心解答。”

提交一次申请、填写一张表格、整理一套材料,张大鹏一次性办理了涉及多个部门的多个事项。这样的高效体验让他惊喜,“真的太方便了,从提交材料到顺利拿证,全程耗时远低于预期。”

(下转02版)



在海口市政务服务中心,“高效办成一件事”的提示标语随处可见。

本报记者 苏弼坤 摄

封关·我们准备好了

海口美兰国际机场国际货站首单报关业务落地

本报12月6日讯(记者吴雨倩)12月4日,海南美兰国际机场货运有限公司以报关企业身份顺利完成首单出口货物报关全流程操作,货物经规范申报后放行,标志着海口美兰国际机场在货物报关服务领域实现全新突破,为海南自贸港封关运作后航空口岸配套服务体系完善再添重要支撑。

本次申报的货物主要为笋壳鱼、石斑鱼等鲜活产品。在操作过程中,严格遵循海关监管要求,高效完成单据审核、数据

申报等流程,确保首单货物顺利通关。

作为海南自贸港航空货运枢纽的核心口岸之一,海口美兰国际机场此次主动拓展现报关业务,是提升封关运作配套服务能力的重要举措,不仅填补了在自主开展报关服务方面的实操空白,也完善了海口美兰国际机场国际货运“仓储—报关—运输”一体化服务链条,为客户提供更高效、便捷、集成的航空物流运输服务。

今年以来,海口美兰国际机场国际货

运业务保持稳健发展,截至目前,累计运营7条国际货运航线,连通巴黎、第比利斯、米兰、约翰内斯堡等8个国际航点。截至12月4日,海口美兰国际机场国际货邮吞吐量达2.48万吨,实现稳步增长。

接下来,海口美兰国际机场将围绕货运基础保障能力建设、完善货运航线网络布局等方面持续发力,进一步提升航空货运枢纽的核心竞争力与辐射带动作用,打造面向太平洋、印度洋的航空区域门户枢纽。

“十四五”期间海南累计实施城市更新项目404个

海口在城市更新中创新推行“预征收”模式



本报12月6日讯(记者高潮)12月5日,记者从省住建厅获悉,“十四五”期间,我省累计实施各类城市更新项目404个,完成投资超300亿元。其中,开工改造城镇老旧小区2187个,惠及居民约20.88万户;有序推进39个片区城市更新(含城中村)改造项目。

在城市更新过程中,我省注重保护传承城市历史文脉,全面完成510处历史建筑、2处历史文化街区的挂牌和测绘建档。海口骑楼老街、崖州古城等通过“修

旧如旧”原则,植入非遗业态,打造文化新场景,实现文化保护与经济发展双赢。城市产业发展空间有效拓展,结合自贸港重点产业布局,我省通过城市更新腾挪空间,为总部经济、现代金融、科技创新、高旅旅游消费等产业落地提供了有力支撑。

2025年来,全省累计申报中央财政专项、中央预算内投资,超长期特别国债、地方政府专项债券等各类城市更新项目资金269.15亿元,同时积极引入社会资本参与城市更新。海口在城市更

新中创新推行“预征收”模式,当签约率达90%以上才发布正式征收决定,建立政府、群众、实施主体三方共管账户,有效降低社会资本压力。

我省将一体推进城市体检和城市更新工作,加快城镇老旧小区、城中村、危旧房等片区更新改造,持续推进完整社区建设。未来,我省将重点打造20个城市更新重点片区样板,5个以上活力街区,支持各市县以更新重点片区为载体,整合资源、集成项目。

冯飞到第28届冬交会现场巡馆

本报12月6日讯 12月6日,省委书记冯飞到第28届中国(海南)国际热带农产品冬季交易会现场巡馆,了解展览和交易情况。

周末的海南国际会展中心,各类特色农产品琳琅满目,呈现一派火热景象。本届冬交会以“聚农业精品·享自贸商机”为主题,共设9大展区,吸引了来自16个国家及地区的2000余家参展企业参展。冯飞先后来到首发首秀活动区、全产业链与科技馆、品牌馆、市县与国

际馆、市县区域公用品牌馆、国际精品馆以及供销精品展区,与参展商深入交流,详细了解特色农业发展、农业全产业链培育、农产品品牌建设、热带农业开放合作等情况。

冯飞指出,要推动农产品标准化生产,用好海南自由贸易港政策,创新加工工艺与方式,有效提高产品附加值,增强特色产品市场竞争力,丰富消费者选择。要充分发挥龙头企业引领带动作用,打造市场高度认可的地理标志品

牌矩阵,完善联农带农机制,促进农业增效、农民增收。要加强创新链和产业链对接,加快发展种业服务业,积极培育和发展新质生产力,推进热带特色高效农业补链延链、优化升级。要持续提高办展能力和服务水平,突出国际化特色,丰富展会功能,优化主题策划和展区设置,打造特色农产品市场交易体系,不断扩大展会溢出效应。

省领导纳云德、邹广参加。

(沈伟)

关注2025年海南冬交会

冬交会公众开放日第二天:

海口优质农产品实力“出圈”



本报12月6日讯(记者陈钰婷)12月6日恰逢周末,本届冬交会迎来第二个公众开放日。市民游客纷纷携家带口前来逛展,琳琅满目的国内外特色农产品点燃观众的购物热情,纷纷开启“扫货”模式。展会现场人气爆棚、展销两旺,海口本土优质农产品更是凭借独特风味实力“出圈”,成为观众争相抢购的热门之选。

“我们的腊肠原料好,可以蒸着吃,也可以炒菜提香。”在2号馆的椰乡味知道展区,工作人员云娘边介绍腊肠产品,边邀请来往观众试吃,鲜美的滋味让不少人品尝后当场下单。

展区内,黑芝麻糖、酥饺等传统小吃与斑斓流沙饼、糟粕醋酥饼、黄灯笼椒酥饼等创意点心一同陈列,吸引众多目光。“我们将本土特色食材融入点心制作,这几天试吃反馈不错,产品销量持续走高。”云娘告诉记者。

走入4号馆“椰城香见”品牌馆,清甜的椰子鸡汤香味扑鼻,工作人员现场烹煮,引来观众排队试吃。“汤底

很鲜,和餐厅里吃到的味道一样。”来自东北的游客田晓阳品尝后,立即向工作人员咨询了邮寄详情和保质期,并当场买了5份寄回老家。

如果说椰子鸡代表了海南风味的“清甜”,那么本届冬交会上的“酸辣”担当则非糟粕醋莫属。记者走访发现,糟粕醋火锅底料、糟粕醋海鲜粉、糟粕醋关东煮等商品遍布多个展馆,人气十足。“这是我们海南的特色美食,酸辣开胃,欢迎大家来品尝。”醋大师品牌负责人黄世超卖力推介自家产品,酸香鲜爽的滋味让试吃的观众赞不绝口,不少人主动添加工作人员微信,表示要长期回购。

大坡胡椒、演丰咸鸭蛋、潭牛文昌鸡……海口本土优质农产品在展会上大放异彩。在“椰城香见”品牌馆,种植面积约1.2万亩、年产值破亿元的金钻凤梨,凭借饱满的果肉与香甜的风味俘获众多食客青睐,成为展馆内的人气单品,让海口本土特色农产品持续“出圈”。

▲▼在第28届冬交会海

口“椰城香见”品牌馆内,精美蔬果吸引参展观众购买。

本报记者 康登淋 摄



梁谋走访慰问退休干部

策、贡献智慧力量。

梁谋指出,老干部是市政协事业的宝贵财富,是海口发展的亲历者、见证者和助推者,曾经兢兢业业、攻坚克难,为市政协工作打下了坚实基础,积累了宝贵经验,这种奉献精神值得市政协机关全体干部学习传承。市政协要始终坚持政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀的原则,用心用情做

好老干部服务保障工作,切实为老干部排忧解难,不断增强老干部的获得感、幸福感和归属感,持之以恒传承老干部的优良作风和宝贵经验,推动市政协工作再上新台阶。

老干部们表示衷心感谢,将积极发挥余热,一如既往地关心支持市政协工作,为海口市政协高质量发展积极建言、贡献力量。